

184204 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Советская, 84
Частный зал
«ВРУДИТ»



Заполярная РУДА

№19 (3968)

Газета выходит
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

Пятница, 9 мая 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДЕКАЯ ГАЗЕТА

С Днем Победы!



Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, всех жителей Мурманской области с общенародным праздником — Днем Победы!

Трудно найти семью северян, которую война не опалила своим огненным дыханием. Поэтому так глубоко в памяти народной подвиги тех, кто претерпел путь врагу, защищал родное Кольское Заполярье, сохранил для нас, для наших детей и внуков великую страну. Низкий поклон и вечная благодарность всем, для кого судьба Отечества была дороже своей личной, всем, кто выстоял и победил.

Желаем всем жителям Мурманской области крепкого здоровья, благополучия, счастья, мира и добра!

Ю. Еглокин, губернатор Мурманской области,
П. Сажин, председатель Мурманской областной Думы,
В. Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.



Дорогие Воины Великой Отечественной войны, труженики тыла этого тяжелейшего периода в истории нашей Родины!

От имени коллектива Оленегорского горно-обогатительного комбината примите наши искренние пожелания здоровья на долгие годы, мирной жизни, счастья, уверенности в том, что ваши подвиги не будут забыты потомками, как не будут забыты подвиги тех, кто не вернулся с этой тяжелой войны и тех, кто в мирные годы не дождал до наших дней из-за полученных ран. Ваши подвиги, ратные и трудовые, во все времена будут вызывать уважение и благодарность у россиян!

В. Васи, генеральный директор
ОАО «Оленегорский ГОК»,
И. Поянский, председатель профкома,
Л. Мазотина, председатель Совета ветеранов.

Уважаемые оленегорцы и жители муниципального образования!

Сердечно поздравляю вас с 58-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы — общенародный праздник, и в первую очередь — это праздник ветеранов Великой Отечественной войны, принимавших непосредственное участие в боевых действиях, это праздник тех, кто самоотверженно ковал победу в тылу и восстанавливал разрушенное хозяйство в послевоенные годы. Ваше мужество, героизм и самопожертвование ради Великой Победы являются образцом выполнения гражданского долга по защите Отечества.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма и бодрости духа. Низкий вам поклон за спасенный мир!

С уважением, Н. Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорск
с подведомственной территорией.

Дорогие земляки!

Вряд ли какой другой праздник может сравниться с Днем Победы. Потому что нет на российской земле семьи, которая не положила на алтарь Великой Победы жизнь хотя бы одного из своих близких. Почти шестьдесят лет прошло с того дня, как отзвучали последние выстрелы Великой Отечественной, но не проходит боль по погибшим, а потому День Победы для каждого россиянина — святой праздник.

С праздником вас — тех, кто завоевал Победу, и тех, кто принял эстафету победителей из рук дедов и отцов. Счастья вам, здоровья, успехов.

С уважением, И. Чернышенко,
депутат Государственной Думы ФС РФ.

Дорогие ветераны и труженики тыла!

Примите мои самые искренние поздравления с этим великим праздником для всего нашего народа — Днем Победы!

Крепкого вам здоровья, счастья, мирного неба над головой и благополучия вам и вашим близким!

Н. Максимова, заместитель председателя
Мурманской областной Думы.

С праздником Победы!

Совет ветеранов войны и труда г. Оленегорска с чувством глубокой теплоты и сердечности поздравляет всех ветеранов Великой Отечественной войны с праздником Великой Победы! В годы суровых военных испытаний вы находились в рядах защитников нашей Родины. Ваши заслуги в Великой Отечественной войне будут вечно в памяти народа.

От души желаем вам доброго здоровья, благополучия, сильного труда и заслуженного отдыха, долгих лет жизни, мира, безоблачного неба.

Совет ветеранов войны и труда г. Оленегорска,
Совет ветеранов ОГОКа.



Для оформления полосы использованы фотографии военных фотокорр.

Дорогие северяне!

Поздравляю вас с праздником Великой Победы! 9 мая — священный день не только для всех россиян. Подвиг нашего народа золотом вписан в мировую историю потому, что наши деды и отцы не просто выиграли войну, они выиграли мир для всей планеты. Имена героев-победителей навсегда сохранятся в благодарной памяти потомков. Праздник Победы — дань безмерного уважения самоотверженному, незабываемому подвигу нашего народа, праздник памяти, славы, доблести, который сближает всех нас, напоминая: когда мы в согласии — мы сильны, когда мы вместе — мы непобедимы.

Примите искренние пожелания здоровья, мира и благополучия. Радости и добра вам и вашим близким!

С уважением, И. Шпектор,
президент Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, мэр Воркуты.

Дорогие Ветераны!

Примите наши сердечные поздравления с Днем Победы!

Пусть ваше небо чистым будет,
Не гаснет радостей звезда,
И грохот танков и орудий
Уйдет из жизни навсегда.

Течению лет не прежеслова,
Мы вам желаем всей душой
Здоровья и опять здоровья,
И жизни доброй и большой!

С уважением, сотрудницы библиотек
Оленегорской ЦБС.

Поздравляем

ветеранов войны и трудового фронта с Днем Победы. Искренне желаем бодрости духа и здоровья, благополучия и долголетия!

С уважением,
ОО «Интернационалист».

Праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы

9 мая в 11 часов — легкоатлетический пробег «Память» по Ленинградскому проспекту; 9 мая в 12 часов — на центральной площади парад войск Оленьинского и Московского гарнизонов; 9 мая в 12 часов 45 минут — праздничное шествие по Ленинградскому проспекту; 9 мая в 13 часов 15 минут — митинг Памяти и Панихида по погибшим воинам у мемориала «Могила Неизвестного солдата»; 9 мая в 14 часов в МДЦ «Полярная звезда» — праздничный «огонек» «Фронтвики, наденьте ордена!»; 10 мая в 14 часов в Ледовом дворце спорта — праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

Об Оленегорском подземном руднике

Итак, свершилось — строительство подземного рудника, о необходимости и целесообразности которого особенно много говорилось в последнее время, становится реальностью: подземка в Оленегорске будет! Хорошая новость быстро разлетелась по городу — уже первого мая, сразу же по возвращению генерального директора ГОКа В. Васина и директора по экономике и финансам Р. Гладаревского из Москвы, где накануне состоялось заседание Совета директоров ОАО «Северсталь-Ресурс». О степени значимости, придаваемой проекту на этом уровне, свидетельствует тот факт, что под номером один в повестке дня заседания Совета директоров значилось рассмотрение инвестиционного проекта строительства подземного рудника на базе Оленегорского месторождения. Почти четыре года работы над проектом, и, хотя и трудно дающееся Оленегорскому комбинату соблюдение статуса предприятия прибыльного, сыграв свою решающую роль. Семьдесят минут, в течение которых был заслушан доклад руководства комбината по проекту, стали эквивалентными двум десяткам лет.



— Виктор Васильевич, расскажите, пожалуйста, о визите в Москву подрыве и, прежде всего, за счет чего Вам удалось убедить Совет директоров ОАО «Северсталь-Ресурс» в пользу проекта подземного рудника в Оленегорске?

— Вопросы повестки дня Совета директоров ОАО «Северсталь-Ресурс», на котором председательствовал А. Мордашов, были связаны с деятельностью нескольких предприятий — некоторые из них, например, «Кузбассуголь» и «Стальмаг», отчитывались по итогам работы за I квартал текущего года; «Карельский окатыш», кроме этого, был заслушан по итогам сравнения экономических показателей собственной деятельности и деятельности нашего комбината за 2002-й год. У нас было три вопроса: первый, и самый главный — о строительстве подземного рудника, затем — результаты сопоставительного анализа показателей деятельности «Карельского окатыша» и нашего комбината — такое задание мы получили на прошлом заседании Совета директоров. Совместная работа по этому вопросу была проведена и за ней последовал вывод — практически все без исключения наши показатели значительно эффективнее аналогичных показателей Костомукшского комбината, что вполне понятно — на протяжении последних трех лет Костомукшский ГОК является предприятием убыточным. Мы же работаем хоть и с небольшой, но прибылью. И наша работа в этом направлении была отмечена Советом как удовлетворительная. Положительно был оценен и отчет по итогам деятельности нашего комбината за I квартал текущего года.

Что касалось главного вопроса — шел деловой разговор с учетом того, что многие позиции проекта рассматривались, как принято говорить, в рабочем порядке, ведь разработкой этого проекта мы занимаемся уже четвертый год. В конце концов получился хороший проект, в нем участвовали все наши специалисты: хотел бы отметить и финансистов, и экономистов, и технологов, плюс — активнейшее участие коммерческой службы «Северстали» и специалистов «Северсталь-Ресурса». Проект имеет приемлемые экономические показатели, в том числе и по окупаемости, а окупаемость — это именно та позиция, положительность которой в самом начале разработки проекта вообще не рассматривалась как достижимый результат. Однако благодаря активной грамотной работе, выполненной участниками разработки положений проекта, окупаемость удалось вписать в допустимые в экономике пределы — с учетом оригинальных технических решений, предложенных руководителем проекта Н. Гордиенко, специалистами института «Центрогипроруда», Горного института Кольского научного центра. Проект выглядел достаточно убедительно практически во всех компонентах, что и позво-

лило Совету директоров после обсуждения принять решение о его поддержке. Осталось внести последний штрих — провести международный аудит. Им занимается немецко-канадская фирма. На сегодняшний день «Северсталь-Ресурс» и мы располагаем сведениями о том, что после ознакомления с ним, проект получил у аудиторов одобрение. По существу можно считать решение о строительстве подземного рудника состоявшимся. Официального заключения аудиторов придется немного подождать — месяц-полтора, но подготовительная работа по строительству на комбинате будет вестись уже сейчас.

— В свете этого решения, какие перспективы открываются и сколько времени потребует для реализации проекта?

— Это дает продление работы комбината до двух десятков лет на оптимальной мощности — около 3,5 млн тонн концентрата. Это та производительность, которая позволит комбинату поддерживать приличную экономику. Следует упомянуть о том, что без ввода подземного рудника ГОК вынужден был работать с 2004 года с объемом производства ЖРК всего 2,8 млн тонн в год. С подземкой появится в общей сложности 423 рабочих места. Срок строительства рудника два с половиной года — то есть, если условно мы начнем его строить (а судя по всему так и будет) — в начале или в середине 2004-го года, но не позже, то в середине или в конце 2006-го года следует ожидать его ввода в эксплуатацию. Ну а мощность свою — 2,5 млн тонн сырой руды и 940 тыс. тонн концентрата — рудник наберет к шестому году после начала строительства. Оборудование будет частично импортным, частично — приобретенным в странах СНГ.

— Виктор Васильевич, и все-таки: что, по большому счету, определило успех проекта?

— Ряд условий, созданных всей предыдущей работой. Во-первых, учитывалось, что в течение последних нескольких лет комбинат работает стабильно. Предприятие рентабельно, выполняет бизнес-планы. Во-вторых, также в течение последних нескольких лет комбинат осуществил большое количе-

ство высокоэкономичных проектов, таких как организация производства щебня, ввод комплекса по производству простейших ВВ, сухая магнитная сепарация, гидродобыча на техногенном месторождении и другие — можно долго перечислять. И это вызвало у Совета директоров определенное доверие, став подтверждением тому, что если наш комбинат берется за какую-либо работу, то в этом случае есть уверенность в том, что она будет выполнена.

— Что еще можно сказать о двух других вопросах — об отчете за I квартал и о сопоставительном анализе?

— Отчет за I квартал был оценен положительно. Практически все показатели выполнены — и производственные, и экономические, и самое главное — выполнены финансовые задания. В отношении анализа — повторюсь: мы выйдем выигравшими «Карельского окатыша». Это было отмечено как явление со знаком плюс. Совет директоров своим решением предложил «Северсталь-Ресурсу» обработать результаты сопоставления и определить те шаги, которые могли бы «подтянуть» коллег из Костомукши к нашим показателям.

— Сумма инвестиций проекта подземки определена в 15 млн. долларов — она существенно отличается от первоначальных 25...

— Да, но надо учесть, что с момента начала работ над проектом прошло четыре года. Когда мы проводили расчеты при 25-ти миллионных капитальных затратах, сроки возврата заемных средств не укладывались ни в какие рамки — они выходили за пределы пятнадцати с лишним лет. Шансов найти инвестора под такие условия не было никаких. При этом технология смотрелась как приемлемая. Но надо было искать другой выход из ситуации по окупаемости. Мы с проектировщиками прикинули, познакомились с опытом работы других предприятий — хорошим аналогом был комбинат «Апатит», где работают по этой системе, но говоря уже о железорудных предприятиях Сибири и Урала. Кстати, с первых дней мы называли свой проект «шведским вариантом», поскольку зарождение и применение его под-

креплялось еще и тем, что группа наших специалистов (И. Магаршак, Р. Гладаревский, Н. Гордиенко) в свое время специально побывала в Швеции, на железорудном предприятии в Кируне — посмотрели эту технологию в действии, постепенно, по мере выполнения расчетов, интерес к ней повышался, ну а потом мы задались вопросом — почему, собственно, все оборудование должно быть зарубежного производства? Конечно, оно работает даже элементы автоматизации и частично роботизации — и это нормально, а для нас это, безусловно, фантастика, неревальная пока... Проанализировав, мы решили, что можем вместо автомобилей «Того-1400» применять автомобили Могилевского завода: да, конечно, их придется чаще менять, но это терпимо. Часть импортного вспомогательного оборудования также было решено поменять на оборудование производства Казахстана или отечественного. В результате, за счет этого и ряда других изменений в наборе оборудования, удалось «сбить» капитальные вложения с 25 млн. долларов до 15.

Кстати, хотел бы отметить еще один момент: выходя с предложением по строительству подземного рудника на запасах Оленегорки, мы считали, что в этом случае продляем жизнь и некоторым нашим карьерам, поскольку если не работать с подземной добычей, то через шесть-семь лет у нас окажутся полностью выработанными Буманский карьер и карьер им. 15-летия Октября. Через тринадцать лет выходит из работы полностью Оленегорский. Только же Комсомолка и Киргора не могут дать нам возможность получить 2,5 млн тонн концентрата — мы бы получили меньше, в этом случае предприятие перешло бы в разряд убыточных. И тогда, учитывая ситуацию с Оленегоркой, были бы вынуждены через несколько лет останавливать комбинат. Такая вырисовывалась картина, а сейчас мы можем полностью доработать глубокий Кировогорский карьер, выработать все запасы для открытых работ, предусмотренных проектом для Комсомолки, это один важный момент. Второй заключается в том,

что Оленегорский подземный рудник — это пока первая очередь, потом на этом же месторождении будет и вторая, это обчислено. Аналогичные условия вскрытия откаточными штреками с уступов карьера мы практически уже сейчас имеем на Киргоре, самое главное: в этих условиях не нужно проходить стволы, эти сооружения очень дороги в проходке, в оборудовании их. Таким образом, по технологии и по компонентам этого первого подземного рудника можно будет осваивать и другие, поскольку условия сопоставимы, и, наверняка, так и будет. Если жизнь пойдет по этому сценарию, значит, предприятие будет работать еще несколько десятков лет на объемах, которые позволят иметь положительную экономику. Конечно, все не просто. Ситуация такова, что право на жизнь имеют те предприятия, продукция которых востребована, а для достижения этого затраты на ее производство должны быть минимальными. Не могу не сказать о том, что одной из сложностей, появившихся с принятием положительного решения о строительстве рудника, является вопрос «комплектации персонала» — ведь появятся новые машины, в том числе, очень сложные, в связи с чем потребуются выполнить комплекс работ по подготовке специалистов. Предварительные наметки у нас есть — мы уже обсуждали проблему с коллегами в области. Ну в самом важном в этом, конечно, опыт, который придется набираться тем, кто придет на новые рабочие места.

— Строительство подземки — событие неординарное и для комбината, и для города. С этой точки зрения, каковы, на Ваш взгляд, могут быть ожидания его поддержки со стороны города и области?

— Область и город должны озаботиться тем, чтобы как можно скорее сократить долги за тепло — если не полностью, то хотя бы процентов на 60-80: ведь «заморожены» 3 млн. долларов, и не секрет, что долг продолжает расти. Есть некоторые другие моменты, в решении которых мы рассчитываем на содействие городских и областных структур.

— Спасибо и успехов!
Ольга ВЕНСПИ.

Пресс-релиз

30.04.03 в Москве состоялось очередное заседание Совета директоров ОАО «Северсталь-Ресурс», которое провел председатель Совета директоров компании А.А. Мордашов. Присутствовали руководители предприятий, в управлении которыми участвует «Северсталь-Ресурс»: ОАО «Кузбассуголь», ОАО «Карельский окатыш», ОАО «Олкон» и ОАО «Северный никобий».

Одним из наиболее важных вопросов повестки дня было утверждение бизнес-плана строительства подземного рудника на Оленегорском ГОКе в Мурманской области (ОАО «Олкон»). После обсуждения по итогам выступления генерального директора предприятия В.В. Васина проект был одобрен. Он предусматривает инве-

стиции в производство в объеме около 15 миллионов долларов в течение 6 лет. Но существует необходимость проведения технического аудита предприятия с участием ведущих международных компаний, что позволит уточнить как окончательную сметную стоимость строительства, так и отдельные детали проекта.

Вместе с тем, общая рентабельность проекта признается специалистами предельно низкой. Одним из решающих аргументов в пользу строительства рудника, отметил генеральный директор «Северсталь-Ресурс» Р.В. Денискин, стала перспектива того, что более чем на десятилетия продлится активная работа комбината, а значит и города Оленегорска, для которого комбинат

является градообразующим.

Основными аргументами противников проекта стала огромная задолженность комбинату города и области за обеспечение теплом. Задолженность прогрессирует с каждым годом и составляет на сегодняшний день около трех миллионов долларов. У акционеров имелись веские опасения, что при таком росте задолженностей инвестиции не улучшат положения Оленегорского ГОКа.

И здесь акционеры рассчитывают на помощь администрации Мурманской области, губернатора Ю.А. Евдокимова, так как социально-экономические проблемы заполярных городов должны решаться комплексно, с участием государства и не зависеть напрямую от инвестиционных проектов отдельных предприятий.

Пресс-служба ОАО «Северсталь-Ресурс».

РОДИНА-МАТЬ
ЗОВЕТ!

Чем больше отдаляется от нас эпоха Великой Отечественной войны, тем масштабнее, грандиознее представляется подвиг нашего народа, отстаивавшего Родину. Многие люди, родившиеся за минувшие полвека, знают о войне лишь по рассказам старших, по книгам и кинофильмам. Но становится страшно за сегодняшнее поколение, которое совершенно не знает о войне, не читает книг, а фильмы не показывают. До этих людей доводится неправильная информация. А без прошлого не будет ни настоящего, ни будущего. Мы никогда не должны забывать подвиг народа, который освободил весь мир от фашизма. В памяти народной и поныне живы безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа.

Гитлер всрл в молниеносную войну, но не только Гитлер, но и американские военные жеперты, которые считали, что русские продержатся не более трех месяцев. Россия воспринималась в мире как колоос на глиняных ногах. К началу войны

Ко Дню Победы

с нашей страной Гитлер уже оккупировал всю Европу: Данию за 24 часа, Польшу за 27 дней, Норвегию за 23, Голландию за 5, Бельгию за 18, Францию за 39, Югославию за 12, Грецию за 21; Чехословакия, Болгария, Венгрия, Румыния и Австрия были оккупированы молниеносно. За шесть недель Гитлер решает проблему России. Как Гитлер объяснил народу необходимость воевать со страной, с которой он заключил пакт о ненападении?

Он изложил свое решение в декларации от 22 июня, которая у нас не публиковалась. Недавно ее рассекретили органы госбезопасности в сборнике документов ФСБ. Это большая речь. В ней Гитлер обвинил Россию в новой концентрации войск на восточно-германской границе, в «предательском нарушении условий пакта о дружбе». Правители Кремля притворались до последней минуты, симулируя позицию мира и дружбы. «Сейчас приблизительно 160 русских дивизий находятся на нашей границе. Наступил час, когда нам необходимо выступить против этих иудейско-англосаксонских поджигателей войны и их помощников, а также евреев из московского большевистского центра», — заявил Гитлер. И народ поверил. Вся Европа уже работала на Германию. И вот эта армия двинулась на нашу Родину. И продолжалась эта битва 1418 дней и ночей.

Весь народ встал на защиту нашей Родины. Мы, комсомольцы, зашив комсомольские билеты в карманчики белых блузок, атаковывали райком комсомола. Выстраивалась огромная нескончаемая очередь добровольцев, а молодежь шла и шла с просьбой послать на фронт; писали заявления, например: «Прошу послать меня

на передовую линию фронта. Я отдаю все силы, отдаю свою жизнь за Советскую власть, за великий советский народ. В этом я даю слово комсомольца». Уже мы знали о подвиге комсомольцев в битве под Москвой, о том, что летчик Талалихин произвел таран, Александр Матросов закрыл своим телом амбразуру дзота. Отважно сражались трижды Герои Советского Союза Александр Покрышкин, Иван Кожедуб и многие, многие другие. 1418 дней войны. И каждый из них — это кровь и смерть, боль и горечь утрат, гибель лучших сыновей и дочерей Родины, радость больших и малых побед, каждая из которых — чудеса бессмертия и доблести.

Все яснее вырисовывается всемирно-историческое значение победы, значение всемирного боя с фашизмом, который был, говоря словами поэта, «не ради славы — ради жизни на земле». Жизнь — мы славим величие твое, жить — вот благо людское, за него, за счастье твое и мое жизнь отдавали герои. В глубокое тылу, под открытым небом, в непогоду, в сырых землянках, в промокших палатках, полуголодные проводили монтаж заводов и цехов. Великий подвиг совершали в те годы и труженики сел и деревень. Работали под лозунгом «В труде, как в бою». И выстояли, и победили. Нашему поколению досталось: молодость была трудная, а старость еще труднее. Мы всегда должны воздавать честь и славу всем, кто сражался и отстоял свободу и независимость нашей Родины. 9 мая 1945 года будет навсегда священным днем для всех, кто постиг горечь невозможных утрат и счастье Победы. Этот майский весенний день должен остаться незабываемым и для поколений, ко-

торым предстоит жить после нас.

Окончилась война, а после нее долго еще пришлось залечивать раны: было разрушено народное хозяйство, нанесен большой моральный урон. Погибли самые лучшие люди, преданные делу Советской власти. И когда я слушаю и смотрю на оставшихся в живых ветеранов, я вспоминаю свою тяжелую, трудовую молодость, но и горжусь тем, что принадлежу к тому поколению нестигаемых лкдей. И хочется, чтобы вся молодежь нашей страны, для которой завоевано счастье, берегла эти завоевания, ценила и умножала богатства нашей Родины, и, если потребуется, то так же защищала ее, как защищало наше поколение.

Я вспоминаю своих друзей и старших товарищей, я вспоминаю свою любимую учительницу Марию Васильевну Гоняеву, учение которой я пронесла через всю жизнь. Она говорила: «Если тебе очень тяжело, сделай хорошо тому, кому тяжелее, чем тебе, и тебе самой станет легче от этого». Я рада, что судьба свела меня с людьми, не умеющими «пищать», но зато умеющими делать свое дело, жить по-человечески; знающими, что если человечество не похоронит войну, то война похоронит человечество; с людьми, понимающими, что праздник жизни зависит от каждого из нас в отдельности и от всех вместе. Мы должны окружить вниманием и заботой всех ветеранов труда и войны и отдать им должное.

Нас с каждым годом становится все меньше, Прошедших сквозь огонь и ад. Благославляю сыновей и женщин. Сажать цветы, выращивать внучат. Нет, не затем, чтобы однажды снова Земля гудела, заживо горя, Чтобы война, то проклятое слово, Осталось только лишь в календарях. Это вы должны запомнить. Память должна быть вечной, смелой и доброй. Н. Минеева, участник ВОВ, засл. учитель.

Наша почта

Здравствуй,
дорогая редакция!

Приближается всенародный праздник — День Победы, день разгрома гитлеровской хваленной непобедимой армии. Ради спасения Родины советский народ положил на алтарь Победы 30 миллионов своих сыновей и дочерей и завершил войну в логове врага в Берлине. Оставшиеся в живых фронтовики, не отдохнув, сняв орден и погоны, встали за восстановление разрушенного войной хозяйства. Восстановили города и села, заводы и фабрики, превратили страну в самую сильную индустриальную державу. Но нашлись те, кто развалил Союз и довел Россию до пропасти, а потом начался развал предприятий, и тысячи рабочих остались без средств к существованию. Дальше — больше: в настоящее время стали делить ветеранов войны на наших и не наших. Дело в том, что некоторые наши предприятия аннулировали, и мы, человек 10-15, оказались чужими, но мы же в этом не виноваты. Господа, я обращаюсь к вам как инвалид войны: не делите людей, это не товар. Во время войны фронтовики и не думали, кто где будет работать, делали все одно дело — как побыстрее закончить войну и спасти Родину от порабощения. Мы это сделали, и радостный праздник должен быть у всех нас.

Майский день

Глядя в синий простор небосвода,
Вспоминать мы не можем без слез
Майский день сорок пятого года,
Тот, который Победу принес.
Красота, что нам дарит природа,
Отстояли солдаты в войне.
Майский день сорок пятого года
Стал последней точкой в войне.
Без потерь нет ни роты, ни взвода,
Ну а те, кто остался в живых,
Майский день сорок пятого года
Сохраните для внуков своих.

Н. Зубарев, инвалид ВОВ.

Местное время

Это было
великолепно

Третьего мая в Детской музыкальной школе состоялся традиционный отчетный концерт хорового отделения ДМШ под руководством Нины Анатольевны Осацкой. Блестящий и достаточно сложный с точки зрения исполнения репертуар состоял из произведений Глинки, Моцарта, Шуберта, Кюи, Римского-Корсакова и других великих композиторов, но воспитанницы педагога Осацкой справились с ним на «отлично» — временами даже возникал эффект присутствия в респектабельном концертном зале какого-нибудь большого, с музыкальными традициями города. Ощущение усиливал хороший звук в зале. Особенный эффект на зрителей произвели выступления Жени Руцкой, исполнившей два романса Даргомыжского («Юноша и дева», «Не скажу никому») и Веры Митиной (Шуберт, «Форесть»). Приятно отметить итоги первого года преподавательской деятельности Олеси Леоновой — выпускницы Нины Анато-



льевны, ныне преподавателя хорового отделения 1-4 кл.: выступление младшего хора вызвало в зале умиление — и в первую очередь, у присутствовавших многочисленных родителей. Кстати, некоторые из них, а также некоторые педагоги школы были отмечены грамотами администрации. Не могли не прийти в этот день в Alma Mater Катя Бородина, Оля и Света Юрченко, тоже выпускницы Н. Осацкой, давшей за свою многолетнюю преподавательскую карьеру «путелку в жизнь» многим талантливым ученикам: вот и сейчас Катя Юрченко учится в Мурманском музыкальном училище. А что может быть приятнее, радостнее и важнее таких встреч? Наверное, только сама музыка: «Спасибо, музыка, тебе, что ты — единственное чудо, что ты — душа, а не при-чуда, что для кого-то ты ничто...»

Ольга ВЕНСПИ.

Кубок сезона

19 апреля в актовом зале МДЮСШ «Олимп» ветераны лыжного спорта клуба «Олень» подвели итоги зимнего сезона и первенства «Кубок сезона» 2002-2003г.

В спортивных соревнованиях на «Кубок сезона» участвовало 25 членов клуба. В зачет «Кубка сезона» идет участие в соревнованиях, предусмотренных календарями районных, городских, областных, международных, республиканских лыжных спортивных мероприятий зимнего сезона, а также клубные соревнования. Предпочтение отдавали более длинным дистанциям. Обязательным являлось участие в конкурсе «Лыжня зовет».

Победитель определялся по пяти лучшим результатам лыжных гонок по возрастным группам, по наибольшей сумме набранных очков. Победителями «Кубка сезона» стали Надежда Шушкова и Александр Сычев. Команда клуба ветеранов «Олень» успешно выступила на 89-м областном Празднике Севера и 30-м международном лыжном марафоне на дистанции 50 км. Призерами 89-го Праздника Севера стали Н. Шушкова, В. Проколова, О. Баскакова. Хочется отметить стойкость и мужество П. Секретарева.

Наши ветераны: В. Агапов, В. Григорьев, М. Балагуров, М. Яковлев, В. Верин, Ф. Куликов, В. Вагин, И. Шумихин, С. Вяткин, А. Сычев, Г. Попинцев, Л. Ожомелков и Н. Шушкова мужественно и честно вели борьбу на марафонской дистанции 50 км, и никто из них не сошел с трассы лыжного марафона. Такие ветераны лыжного спорта клуба «Олень», как Ф. Куликов, В. Верин, И. Шумихин за особые заслуги в развитии лыжного спорта в России и, в частности, Мурманского марафона были отмечены на губернаторском приеме ценными памятным призами и занесены в число 29-ти лучших марафонцев области. Эти успехи ветеранов клуба «Олень» были обеспечены благодаря помощи главы администрации Оленегорска Н. Сердюка, начальника УСЦ Ю. Скоркина и директора МДЮСШ «Олимп» М. Булычева. Ветераны выражают искреннюю благодарность за организацию, содействие и подготовку лыжных трасс к соревнованиям ст. методисту УСЦ И. Рыжовой, Д. Савинову, А. Шаповалову, С. Николаеву, Т. Шульгиной и В. Поповой.

Так закончился зимний сезон 2002-2003г. В декабре 2003 года клуб «Олень» будет праздновать юбилей — 15-летию со дня образования. Ветераны клуба приглашают всех любителей лыжного спорта на наши спортивные мероприятия, а бывших спортсменов — лыжников-гонщиков — вступать в наш клуб и участвовать в популяризации здорового образа жизни. Добро пожаловать! Мы все ждем.

Ф. Куликов, председатель клуба ветеранов «Олень»

Оленегорская панорама

Наши боксеры первые!

В апреле состоялись боксерские поединки в зачет первой летней спартакиады школьников. Ринг был установлен на арене Ледового дворца спорта. В соревнованиях приняли участие пятьдесят четыре спортсмена из девяти городов Мурманской области. В течение трех дней оленегорцы смогли увидеть сорок девять интересных и красивых боев. Приятно отметить, что в командном зачете первое место заняла команда Оленегорска. В личном зачете первыми стали М. Мальсагов, А. Парфенов, А. Беззубиков (ДЮСШ «Олимп») и С. Сидоров («Файтер»).

По решению жюри А. Беззубиков и Д. Губанко (ДЮСШ «Олимп», 2-е место) в эти дни принимают участие в региональном первенстве Северо-Западного федерального округа России (г. Петрозаводск) в составе сборной команды области.

Курс на Туапсе

На региональном первенстве Северо-Западного федерального округа России по боксу среди юношей, которое проходило с 22 по 25 апреля в Череповце, двое воспитанников ДЮСШ «Олимп» — В. Попадкин и А. Парфенов завоевали право представлять наш регион на первенстве России — оно состоится летом в Туапсе.

Поздравляем силачей!

26-27 апреля в Апатитах состоялся турнир по пауэрлифтингу

(силовому троеборью), посвященный памяти мастера спорта СССР Л. Крылова, основателя апатитской секции тяжелой атлетики. Померяться силой съехались команды из Карелии, Архангельска, Мурманска, Мончегорска, Североморска и Оленегорска: выступала команда ДЮСШ «Файтер» в составе В. Севрюкова, В. Исакова, А. Золотенко. В весовой категории до 70 кг первое и третье места завоевали спортсмены оленегорского клуба — соответственно В. Севрюков и А. Золотенко, а в весовой категории свыше 110 кг (супертяж) лучшим был наш атлет Вадим Исаков — он же стал и абсолютным чемпионом турнира.

До следующей зимы

Подведены итоги конкурса «Лыжня зовет» сезона 2002-2003 г. — ими стали В. Верин (набравший больше всех «километров здоровья» — 872), В. Вагин, В. Деревян-

ко, М. Шушкова, П. Секретарева. В семейном зачете выиграла семья Юрловых. Активными участниками конкурса были также В. Проколова, О. Баскакова, А. Сычев, И. Шумихин, А. Ожомелков, В. Власова, Ф. Куликов и другие. Всего в этом году «конкурсантами» стали девяносто семь человек, с необходимым нормативом справились тридцать шесть Отрадио, что конкурс объединяет очень разных людей, в том числе и по возрасту: самому опытному участнику 72 года, самому юному — 3.

После состоявшегося в Ледовом дворце спорта награждения обсуждались насущные вопросы, среди которых ремонт лыжной базы, освещение трассы или пока хотя бы только базы, привлечение детей и подростков, молодежи к занятиям лыжным спортом и т.д. — их можно решить совместными усилиями МУС «УСЦ», ДЮСШ «Олимп», клуба ветеранов «Олень»

В те- ческом музее работ учащихся школы, посвященно Мурманской области — лены станковые и прикладные боты, а также первые опыты в области иллюстрации книг.

Короткой строкой

> В детской библиотеке выставлены работы учащихся первого года обучения в художественной школе на тему «Русские пословицы и поговорки».

> 10 и 11 мая состоится открытое первенство г. Оленегорска по боксу: начало соревнований соответственно в 16 и в 12 часов.

> 18 мая в 11 часов в плавательном бассейне — соревнования для спортивных семей «Мама, папа, я — спортивная семья». Справки по тел. 5-52-53, 5-53-07.

Открыта подписка

Стоимость подписки на 6 месяцев:

- льготная для пенсионеров от 55 лет, ветеранов ВОВ, инвалидов: 80 руб. 88 коп., а/я — 66 руб. 84 коп.;
- для населения: 94 руб. 08 коп., а/я — 80 руб. 04 коп.;
- для предприятий и организаций: 97 руб. 98 коп., а/я — 82 руб. 38 коп.

Спешите подписаться в отделениях почтовой связи на газету «Заполярная руда» на II полугодие!



Внимание, конкурс!

МУС «Учебно-спортивный центр»

приглашает организации города принять участие в открытых конкурсах по выбору подрядной организации на выполнение работ

♦ по ремонту здания Ледового дворца спорта в 2003 году ♦

Наименование заказчика: муниципальное учреждение спорта «Учебно-спортивный центр».

Адрес заказчика: г. Оленегорск, ул. Строительная, 40.

Сроки проведения работ: с 11.06.03 по 30.09.03.

Характер и структура работ: замена битумно-рубероидной кровли на крыше Ледового дворца общей площадью 3880 кв.м; замена покрытия паркетом местами из оцинкованной стали, длина покрытия 242 п.м; частичный ремонт наружной отделки фасадов здания Ледового дворца общей площадью отделки 185 кв.м.

Критерии оценки квалификации подрядной организации: регистрация в качестве налогоплательщика в инспекции МНС по Мурманской области; наличие лицензии на выполнение строительно-монтажных работ; наименьшая стоимость выполняемых работ; выполнение работ в согласованные сроки; обеспечение качества выполненных работ в соответствии с требованиями СНиП; наибольший период гарантийного срока на выполненные работы.

Конкурс состоится: 3 июня 2003 года в 15 часов в кабинете начальника МУС «УСЦ» по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 40.

Порядок получения конкурсной документации: с момента опубликования данного объявления (после выполнения предоплаты). Размер платы на получение конкурсной документации 100 рублей.

Платежные реквизиты: 184533 г. Оленегорск, ул. Строительная, 40, р/с 40603810241132000441 в Мурманском отделении № 8627 СБ РФ г. Мурманска, к/с 30101810300000000615, БИК 044705615, ИНН 5108900623, код постановки на учет 510801001.

Сроки и место подачи заявок на конкурс: с 12 мая 2003 года по 2 июня 2003 года, ул. Строительная, 40.

Телефон контактного лица по конкурсу: 5-52-94.

Срок заключения контракта: не позднее 10 календарных дней со дня проведения конкурса.

При условии уменьшения суммы бюджетного финансирования объем предлагаемых к выполнению работ может быть изменен при оформлении договора.

♦ по ремонту здания спорткомплекса (бассейна) в 2003 году ♦

Наименование заказчика: муниципальное учреждение спорта «Учебно-спортивный центр».

Адрес заказчика: г. Оленегорск, ул. Строительная, 40.

Сроки проведения работ: с 8.08.03 по 20.08.03.

Характер и структура работ: демонтаж конструкций и стенового заполнения внутреннего витража; укладка глазурованной плитки на стену с подготовкой основания; снятие и установка вентиляционных воздуховодов.

Критерии оценки квалификации подрядной организации: регистрация в качестве налогоплательщика в инспекции МНС по Мурманской области; наличие лицензии на выполнение строительно-монтажных работ; наименьшая стоимость выполняемых работ; выполнение работ в согласованные сроки; обеспечение качества выполненных работ в соответствии с требованиями СНиП; наибольший период гарантийного срока на выполненные работы.

Конкурс состоится: 3 июня 2003 года в 10 часов в кабинете начальника МУС «УСЦ» по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 40.

Порядок получения конкурсной документации: с момента опубликования данного объявления (после выполнения предоплаты). Размер платы на получение конкурсной документации 100 рублей.

Платежные реквизиты: 184533 г. Оленегорск, ул. Строительная, 40, р/с 40603810241132000441 в Мурманском отделении № 8627 СБ РФ г. Мурманска, к/с 30101810300000000615, БИК 044705615, ИНН 5108900623, код постановки на учет 510801001.

Сроки и место подачи заявок на конкурс: с 12 мая 2003 года по 2 июня 2003 года, ул. Строительная, 40.

Телефон контактного лица по конкурсу: 5-52-94.

Срок заключения контракта: не позднее 10 календарных дней со дня проведения конкурса.

При условии уменьшения суммы бюджетного финансирования объем предлагаемых к выполнению работ может быть изменен при оформлении договора.

Паспортная реформа

ОПЗДАВШИХ БУДУТ ШТРАФОВАТЬ!

Паспортно-визовая служба Оленегорского ГОВД в очередной раз призывает жителей г. Оленегорска и п. Високий к обмену паспортов старого образца. В нашем городе и на подведомственной территории новые документы должны получить около трех тысяч граждан. У этих граждан для замены основного документа осталось совсем немного времени. Настоятельно рекомендуем оленегорцам сделать это в ближайшее время. Не стоит откладывать оформление новых паспортов на последние месяцы года, поскольку в этом случае сотрудники паспортно-визовой службы физически не смогут принять всех желающих.

Неоднократно доводилось до сведения горожан то, с какими трудностями они могут столкнуться, не обменяв паспорт. Это и трудоустройство

на работу, и постановка на учет в Центр занятости населения, и оформление сделок на недвижимость, и получение ссуд в Сбербанке, и много другое. Некоторые жители уже столкнулись с этими проблемами и всегда случалось так, что необходимо было оформить паспорт за один-два дня, что создавало неудобства для сотрудников службы и вызывало нервозность у граждан. Сложности возникают и у тех граждан, кто на 6 февраля 1992г. не был прописан постоянно по месту жительства на территории Российской Федерации, хотя из города не выезжали и продолжали работать. Чтобы установить факт проживания,

потребуется обратиться в суд, на что уйдет немало времени. Кроме того, участились случаи обращения граждан по обмену паспортов, когда они сами не предполагали о том, что гражданами Российской Федерации не являются: например, имеет гражданин паспорт бывшего СССР образца 1974 года без постановки в наш штамп о принадлежности к иному государству, постоянно прописан у нас в течение длительного времени и считает себя гражданином Российской Федерации, в той самой постоянной прописки на 6 февраля 1992г. не имел, поэтому признать его гражданином России невозможно и он является лицом без граждан-

ства. Теперь таким гражданам нужно получить вид на жительство и обращаться с ходатайством о гражданстве к президенту. Эта процедура растянется на несколько лет. Поэтому чем быстрее выяснится принадлежность гражданина к российскому гражданству, тем быстрее он сможет получить консультацию, перечень необходимых документов для решения вопроса. В настоящее время созданы все условия для обмена паспорта: большинство жителей обменяли паспорта в связи с выездом в отпуск, и это исключает простояние за паспортом в больших очередях для работников предприятий, организаций, учреждений и организаций центра-

лизованной обмен паспортов; для малоимущих оказывается адресная помощь в Центре социального обслуживания; для инвалидов, которые не в силах самостоятельно передвигаться, организован выезд на дом, к ним на дом придет фотограф; прием на оформление новых российских паспортов в паспортно-визовой службе ведется во все дни. В настоящее время паспортно-визовая служба бесперебойно получает бланочную продукцию, но где гарантия того, что по не зависящим от нас причинам поступление не прекратится, как не раз уже бывало, например, в конце 2002г., и это создавало лишнее недовольство работой

паспортно-визовой службы и нервозность граждан в ожидании оформления нового паспорта. Кроме того, кто не обменяет паспорт вовремя, тот столкнется с проблемами с первых чисел января 2004 года, когда по недействительным паспортам нельзя будет получать пенсию, снять и положить деньги в Сбербанк, купить билеты на поезд или самолет. Так что паспорт все равно придется менять, правда, выложить немалый штраф за опоздание. По вопросу обмена паспорта можно обратиться в МУПП ЖОХ «Служба заказчика» по адресу: ул. Строительная, 44 и непосредственно в паспортно-визовую службу по адресу: ул. Мира, 31. Справки по телефонам 58-582, 54-680, 56-147.

Т. Перевалова, начальник ОПВС ОВД, майор внутренней службы.